Załącznik nr 4 do Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów w ramach „Lubelskiego programu pomocy stypendialnej dla uczniów szczególnie uzdolnionych”

Deklaracja bezstronności i poufności

Ja, niżej podpisany/podpisana, niniejszym deklaruję, że zgadzam się brać udział 
w procedurze postępowania o przyznanie stypendium  w ramach „Lubelskiego programu pomocy stypendialnej dla uczniów szczególnie uzdolnionych” (Działanie 9.1 WYRÓWNYWANIE SZANS EDUKACYJNYCH I ZAPEWNIENIE WYSOKIEJ JAKOŚCI USŁUG EDUKACYJNYCH ŚWIADCZONYCH W SYSTEMIE OŚWIATY Poddziałanie 9.1.3 Pomoc stypendialna dla uczniów szczególnie uzdolnionych Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki), współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa. Poprzez złożenie niniejszej deklaracji, potwierdzam, że zapoznałem/zapoznałam się z zapisami Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych województwa lubelskiego.

Deklaruję, że będę bezstronnie i uczciwie wykonywać swoje obowiązki.

Jeżeli okaże się, że w trakcie trwania procesu wyboru uczestników programu stypendialnego zaistnieją okoliczności mogące budzić wątpliwości, co do mojej bezstronnej oceny wybranych wniosków o przyznanie stypendium, ze względu na mój służbowy związek 
z podmiotem zgłaszającym wniosek lub osobisty związek z osobą ubiegającą się o przyznanie stypendium, bezzwłocznie wstrzymam się z wyrażaniem opinii i dokonaniem oceny tego wniosku. Fakt taki zgłoszę prowadzącemu obrady Komisji przyznawania stypendium, przed rozpoczęciem procesu oceny i rekomendacji wniosków.

Zobowiązuję się utrzymywać w tajemnicy i poufności wszelkie informacje i dokumenty, które zostały mi ujawnione, przygotowane przeze mnie w trakcie procedury oceny wniosków lub wynikające z procesu oceny.
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