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Krotki opis projektu i jego główne cele
1. Problemy do rozwiązania w projekcie, uzasadniające konieczność kooperacji ponadnarodowej
Będąc aktywnym członkiem turyndzkiej sceny w doskonaleniu zawodowym dysponujemy szerokim doświadczeniem w integracji zawodowej najróżniejszych grup docelowych jak np.: długotrwale bezrobotni, młodzi bezrobotni, migranci, osoby samodzielnie wychowujące dzieci. Posiadamy bogate doświadczenie w diagnostyce barier stojących na przeszkodzie w uzyskaniu zatrudnienia, w coachingu, w sposobach realizacji szkoleń w celu uzyskania trwałej integracji na rynku pracy. 
Ponadto korzystamy z doświadczeń płynących ze ścisłej współpracy z regionalnym rynkiem pracy oraz z licznych kontaktów z lokalnymi przedsiębiorcami, które od lat utrzymujemy ku obopólnej korzyści w rekrutacji odpowiedniej siły roboczej.
Tym niemniej istnieje pewien zakres naszych działań, które są częściowo dosyć problematyczne. Problem tkwi w tym, że mimo coraz liczniejszych ofert na rynku pracy trudno jest znaleźć odpowiednie zatrudnienie dla długotrwale bezrobotnych z zahamowaniami w pośrednictwie pracy. Przyczyny tego stanu rzeczy tkwią często w zaawansowanym wieku bezrobotnych, w ich złym stanie zdrowia i niepełnosprawności, w niedostatecznym wykształceniu zawodowym, w niechęci do podjęcia pracy, bądź też w złych manierach w kontaktach z klientami itd.
Uważamy, że dla tej szczególnej grupy bezrobotnych należałoby rozwinąć odpowiednio efektywne metody doradztwa i szkolenia, aby przynajmniej części z nich umożliwić dostęp do rynku pracy. Problematyką tą pragniemy zająć się intensywnie w naszym projekcie i wspólnie z partnerami ponadnarodowymi znaleźć takie innowacyjne idee, które przeciwdziałałyby fatalistycznemu traktowaniu losu tej grupy bezrobotnych. W perspektywie chodzi nam o zmniejszenie liczby bezrobotnych również i w tej powyższej kategorii w landzie Turyngii.
2. Cele projektu:

-
rozwój innowacyjnej koncepcji, prowadzącej do podjęcia trwałej pracy przez osoby bezrobotne

-
zapobieżenie wykluczenia społecznego dla tej osób długotrwale bezrobotnych poprzez odpowiednią ofertę aktywizacji zawodowej
-
koncepcja umożliwiająca konsekwentne obniżenie pułapu dla bezrobotnych z zahamowaniami w pośrednictwie pracy
3. Główne formy współpracy na platformie ponadnarodowej (do uzgodnienia przez partnerów):
-
wymiana doświadczeń w zakresie trybu postępowania z grupą docelową poprzez spotkania robocze i ewentualnie inne wspólne imprezy (warsztaty, konferencje)
-
wymiana wiedzy na temat wykorzystania alternatywnych narzędzi i instrumentów na rzecz skuteczniejszej integracji zawodowej

-
wymiana dobrych praktyk na poziomie europejskim w obszarze integracji zawodowej osób długotrwale bezrobotnych
4. Zaplanowane rezultaty projektu we współpracy ponadnarodowej:
-
modułowy instrument służący opracowaniu szeregu metod w celu podniesienia integracji zawodowej osób bezrobotnych z zahamowaniami w pośrednictwie pracy
-
opracowanie katalogu/poradnika innowacyjnych koncepcji i metod niezbędnych do ich wdrożenia w doradztwie, pośrednictwie i w szkoleniu bezrobotnych z barierami w znalezieniu zatrudnienia.
Realizacja projektu, w tym działania w ramach współpracy ponadnarodowej, planowane są w okresie od 01.09.2012. r. do 30.06 2014 r. Mamy nadzieje, ze uda sie nam zdobyć polskich partnerów do  wspólnych poszukiwań i wypracowania udanych rozwiązań w ramach tego projektu.
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