Szanowni Państwo,

Uprzejmie informujemy, że z początkiem bieżącego roku PARP, ma zlecenie MRR, przystąpiła do budowy „Systemu Zapewnienia Jakości Usług Rozwojowych”, który będzie wspierał wydatkowanie środków EFS w nowej perspektywie finansowej UE.

System skierowany jest z jednej strony do przedsiębiorców i ich pracowników, którzy będą mogli za pośrednictwem Rejestru Usług Rozwojowych pozyskać informacje o dostępnych usługach rozwojowych (szkoleniach, doradztwie, projektach zmiany, mentoringu, czy coachingu), z drugiej zaś strony otrzymać wsparcie przy diagnozie potrzeb i zamawianiu usług.
Celem nadrzędnym stworzenia Systemu jest zwiększenie rynku usług rozwojowych w Polsce, który docelowo powinien mieć bezpośredni wpływ na wzrost wskaźnika kształcenia ustawicznego w Polsce.
Więcej informacji o Systemie oraz postępach prac związanych z jego budową znajdą Państwo na stronie PARP - http://www.parp.gov.pl/index/index/1997. Serdecznie zachęcamy do konsultowania założeń tego Systemu, w szczególności instytucje edukacyjne, które będą umieszczać swoje oferty w Rejestrze a także będą mogły korzystać z dedykowanego im wsparcia. 
Jednocześnie, z związku z założeniem, że wszystkie podmioty, które będą chciały realizować usługi rozwojowe dofinansowane ze środków EFS w ramach nowej perspektywy finansowej będą zobowiązane do wpisu do ogólnopolskiego Rejestru uprzejmie prosimy o pomoc
w weryfikacji przyjętych w tym zakresie założeń – do Rejestru będą mogły wpisać się wszystkie podmioty, które spełnią warunki określone w Karcie Podmiotu. Dokument ten został opracowany przez PARP w toku konsultacji społecznych i składa się z 3 części (metryczka, kryteria podmiotowe, kryteria wiarygodności) niemniej jednak w celu weryfikacji jego założeń wystarczy, że Państwo oświadczą, czy spełniają kryteria podmiotowe oraz kryteria wiarygodności, przy których należy przypisać konkretną liczbę punktów.
UWAGA!!!
Przed wypełnieniem ankiety  prosimy o zapoznanie się z całą  Kartą Podmiotu, gdzie znajdują się szczegółowe informacje dotyczące poszczególnych kryteriów oraz reguły dotyczące liczby i sposobu przyznawania punktów przy kryteriach wiarygodności. Ponadto, 
w Karcie Podmiotu wskazany jest również sposób weryfikacji przez Administratora Rejestru prawdziwości składanych przez Podmiot, dlatego też składając oświadczenia należy kierować się posiadaną ( lub możliwą do uzyskania) przez Państwa dokumentacją w tym zakresie. 
Uprzejmie prosimy o wypełnienie ankiety do dnia 19 maja br. i z góry dziękujemy za Państwa zaangażowanie w tworzenie Systemu.
Link do Karty Podmiotu - https://docs.google.com/document/d/1KLmWMQY1Hwe-NYls1L2Q0VBQIudNmfTPGBPkRDKRzmw/edit?usp=sharing&pli=1
Link do ankiety - http://moje-ankiety.pl/respond-42379.html
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